

今年的冬天姗姗来迟了吗？

□ 见习记者 裴希婷

西工区的杜女士10月底就买了羽绒服、保暖衣、帽子、围巾和手套，准备全方位备战寒冬。可这都到12月了，窗外依旧阳光明媚，气温适宜，这让杜女士有些郁闷：自己原价买的羽绒服等还没派上用场就开始降价了。同时，杜女士也很纳闷：今年冬天是“暖冬”吗？今年的冬天姗姗来迟了吗？

疑问一：今年冬天是不是“暖冬”？

市气象台高级工程师陈红霞说：“暖冬”是市民根据温度情况和自身对冷暖的感受所下的结论，目前在气象学上并无此说法。判断冬季是偏冷还是偏暖，需要在整个冬季结束后，对冬季天气情况进行统计，才能得出结论。

天气预报准确的预测时间为5到7天，长期预测的准确性会打折扣。长达3个月的冬季总体气候情况将是怎样的，是“冷”还是“暖”，不能仅从刚刚过去的11月的天气情况断定。

疑问二：今年11月的气温算不算反常？

陈红霞说，去年11月，我市上空冷空气活动频繁，出现降温、降雪等天气情况。以国家基本气象站孟津站为代表站统计的数据显示，我市今年11月的日最高气温为22.9摄氏度，日最低气温为1.1摄氏度，日平均气温为10.6摄氏度，较历年同期日平均气温高2.8摄氏度，因此，今年11月的气温属于异常偏高。

造成今年11月气温异常偏高的原因有哪些？陈红霞解释，进入11月以来，我市上空多以西北气流为主，地面受暖低压控制，尽管我市上空的冷空气活动频繁，但是活动时间较短，多表现为大风天气，降温并不显著。此外，我市上空的西南气流较弱，没有明显的东路冷空气配合，造成降水偏少，空气干燥。

疑问三：今年的冬天姗姗来迟了吗？

我国的节气以“立冬”作为冬季的开始，而长江流域的冬季要到“小雪”节气前后才开始。气象学上定义，连续5天日平均气温低于10摄氏度才算进入冬季。往年，我市在11月9日就进入冬季，而今年我市在11月中旬进入冬季，因此，今年的冬季不算姗姗来迟。

预计未来一周，我市仍无降水天气。受冷空气影响，2日到3日，5日到7日我市将出现大风降温天气。



本组图片由 李卫超 摄

“老天爷给力” “冷门”赚热钱”

□ 记者 李砾瑾

时近年末，今冬第一场雪还没来。在这不太冷的初冬，不少行业也如同前两天的阳光一样，暖洋洋的。

昨日，时近中午，位于安乐镇的新村花卉市场内，前来挑选盆景花卉的市民仍然络绎不绝。

据花卉经销商李女士说，一般，花卉销售旺季在春节前后，但今年入冬以来，天气比较暖和，花木便于搬运，还好养，现在每天生意都很好。

市民白先生说，他刚搬进了新家，趁天暖和，花好养，打算多买几盆放在家里，不仅好看，还能净化空气。

据了解，今年的花卉价格与往年持平，蝴蝶兰、杜鹃花等花卉较畅销。

洛阳康辉国际旅行社副总经理巴卉中说，因为天气暖和，许多人不愿在家“猫冬”。

“不光近郊游持续升温，就连澳新出境游这样的长线游，游客数量也

比往年增加了。”巴卉中说，目前出游的人大多以退休在家的老年人为主，东北三省、海南、云南、厦门等地是目前出游的热点地区。

巴卉中说，市民愿意走出去的主要原因是天气暖和。今年冬天迟迟不下雪，天气干燥，容易使人生病，因此温泉游受到不少人的关注。趁天气好，不少人拖家带口去泡温泉，既能享受天伦之乐，对身体也很有益处。

此外，原本夏季畅销的各类瓜果，目前也仍受到市民的欢迎。

西瓜经销商张先生说，往年这时候，西瓜主要少量供给大超市，可现在摆在店里也有不少人买。近半个月来，他的营业额比去年同期增长了好几成，而且橙子、梨等水果也很热销。

记者在位于老城的步行街看到，暖阳下，不少人还在小吃店里吃凉皮、米皮，有人还边走边吃冰激凌。

(相关视频见洛阳网)

商家有点蒙 谁料初冬不太冷

□ 见习记者 姜春晖

在花卉走俏，旅游业正旺之时，保暖内衣、羽绒服、棉被和电器等常用保暖防寒物品，遭到冷遇。

昨日上午，记者一走进新都汇家乐福超市，就看到一摞摞保暖内衣产品——它们被商家特意摆放在了最显眼的地方。走近一看，价格也都有不同程度的下调。

售货员李女士说，尽管如此，保暖内衣销量依然不好。她说，往年这时保暖内衣绝对抢手；有的顾客试好衣服，穿着就去结账了。而今年，到目前为止，这种现象还没有出现。

同时，羽绒服销量也大受冲击。昨日，记者在中州路周王城广场附近的波飞羽绒广场看到，购物者寥寥。售货员石女士说，天气暖和，羽绒服销量深受影响；“一上午一个顾客都没有”。售货员周女士说，今年羽绒服的销量同比减少近一半。

在家乐福超市家纺区，原价369元的羊毛被价格下调为219元，而原价499元的蚕丝被价格甚至下调为299元。据售货员李女士介绍，虽然有较大幅度让利，但棉被销量并没有很大的提升。

在苏宁电器电暖区，销售人员说，因气温偏高电暖器“很难卖”。大张量贩中州路店电暖区一名销售员也说：“有时一天连一台也卖不掉”。

此外，电热毯、暖手宝等常用取暖产品销售情况也不好。

河南科技大学管理学院院长席升阳教授认为，虽然目前气温偏高，花卉、旅游等行业呈现出一派繁荣景象，但也要避免大量囤积货物，因为诸多不确定因素容易导致赔本；至于保暖防寒物品经销商，也不必过多担忧，应密切关注天气变化，适时调整进货速度和商品价位，以保证正常市场供应。“‘赌博式’经营千万要不得。”席升阳强调。

洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
方法 联通用户发送短信 712 到 1065885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。